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valami. Hogy hol? A munkanél- 
küliek téli segélyezése körül. 
Egyelőre ugyancsak az összeirá- 
sok vették kezdetüket, de minden 
esetre már ez is biztatóbb jel az 
eddigi közömbösségnél és nem- 
törődömségnél, Ujra felcsillan- 
hat igy a remény 
kanélkülieiben és szegényeiben. 
hogy talán karácsonyra mégis 
csak akad egy kis ennivaló, eg 
kis tüzelőfa a haznál. Mert el 
diz csak az Isten és a Természet 
voltak igazán icgalommal hozzá- 
juk. Azzal, hogy eddig viszonyla 
gosan a tél még valamiképen el- 
viselhető volt. Nem voltak nagy 
hidegek és hó sem hullott. Már 
pedig a szegény embernek és a 
munkanélkülmek télen a hó és a 
fagy legnagyobb ellenségeik. Ak. 
kor, amikor a jóllakott urak és 
hölgyek vigan szánkáznak és 
korcsolyáznak, akkor a kis szo- 
moru kunyhókban éhező testek 
gémberednek meg a hidegtől és 
a fagy, mint kérlelhetetlen ellen- 
fél szedi áldozatait a munkanél- 
küliek elgyötrött seregéből. Sze- 
gényes angyalfia lesz, mindenki 
tudja jól, az ami most karácsony 
ra a kolozsvári szegényekhek és 
nélkülőzőknek kijuthat, a város 
jóvoltából. De mégis öröm lesz 
a számukra, mert igy hozzájut- 
hatnak egy kis meleg ételhez a 
kényszerüen hosszu bőjtnapok 
után és fellobogbat a tüz ujra a 
kialudt és kihült kályhákban. 
Most már csak az volna a fontos 
hogy ez a szükös angyalfia ne so- 
káig rekedjen még meg az admi- 
nisztráció rendelkezései között. 
Aztán az a szegényes öröm, amit 
ez az első ajándék fog jelenteni 
a munkanélkülieknek, legyen 
rendszeres és állandó adományo- 
zás, mindaddig. amig a tavaszi 
hónapok elkövetkeznek. Meg kell 
találni a módját annak, hogy a 
munkanélküli segélyakció ujra 
feléledjen a régi formájában. A 
városi tanácsnak elsősorban is 
az államtól és a munkaügyi mi- 
nisztériumtól kell erre a célra se 
gélet kérnie. Azután a munka- 
nélküli segélyadóból, az intézmé 
nyektől és magányosoktól befo- 
Ivó adományokat kell ezzel a ren 
delkezéssel összegyüiteni és foly- 
tatólagosan a szükölködők közt 
kiosztania. Ne legyen tehát ez a 
mostani angvalfia csak amolyan 

egyszer egy évben adott ajándék 
hanem megkezdése egy köteles- 
ségszerüi segélyezési sorozatnak. 

A másik vezetőelv pedig legyen 

az: két ad, aki gyorsan ad. (m.) 

Végre történik is 

olozsvár mun 

Európa egyelűre meg: 
aláboru 

(PÁRIS.) A Rador jelentése.) 
A francia lapok egyhangulag di- 
csérik, és elismerik Teei esmak 
a genfi megegyezés létrejövetele 
körüli érdemeit. Titulescu ezut- 
tal ismét, az egyik legfelkészül- 
tebb és legsulyosabb államférfi- 
nek bizonyult, aki egész genfi sze 
replésével ujabb nagy diplomá- 
ciai sikereket ért el. Több fran- 
cia lap nagy cikkben foglalko- 
zik Titulescu érdemeivel. 
UJ4ABB FRANCIA-OROSZ 

EGYEZMÉNY 
(PARIS.) A Népszövetség záró 

ülése közben még egy nagujelen- 
tőségü esemény játszódoti le. A 
francia és orosz delegáció ugyan 
is megállapodott egymással pég- 
leges formában egy olyan szer- 
ződési szöpegben, amely szerint a 
két ország a jövőben nem fog 
semmiféle olyan megegyezést köt 
ni. egy harmadik állammal, a 
mely a szerződő két félre ponat- 
kozóan bármi tekmtetben is ká- 
ros lehetne. Ez a megegyezés 

nyilvánosságra is került, s ezzel 
kapcsolatosan Benes cseh kül- 
ügyminiszter kijelentete, hogy 
az ujabb szerződés a béke meg- 
szilárditására szolgál, mert ezek 
után a keleti paktum létrejöpbe- 
tele aligha fog akadályokba üt- 
közni. 

A HÁBOR VESZEDELME 

(GENF.) A genfi fórum tehát 
megszabaditotta a világot a há- 
boru lidérenyomaásától. A világ 
sohasem állt olyan közel a vér- 
ontáshoz, mint az elmult napok- 
ban. Hogy ez igy van, bizonyitja 
Laval francia külügyminiszter 
nyilatkozata is, aki tegnap a nép 
szövetségi tanácsilés belejezése 
után az ujságiróknak szószerint 
a következőket mondotta: 
- Uraim, bármiképpen oéle- 
kednek is Önök egyénileg a 
mi munkásságunkról, de az 
egész vilás közvpéleményének 
tudtára adhatják cikkeikben s 
tudósitásaikban. hogy könyö- 

veszedelem 

Csütörtök 

mtat 

künkkel suroltuk a háborut. 
Örök büszkesége a Népszövet- 
érek és Franciaország bé- 
kéltető magatartásának az el- 
ért magyszerü siker. , 
Laval, Kánya magyar külügy- 

minisztertől a követlkező szavak- 
kal bucsuzott el: 
- A jövbőre nézpe tudhatja Ön 
miniszter ur, hogy Franciaor- 
szág sohasem hagyja cserben 
a barátait. Okuljanak és igye- 
kezzenek Önök is kiérdemélni 
ezt a barátságot! .. 
LAVAL RÖMAI UTJA 

(GENF.) Laval francia külügy 
miniszter és Aloisi báró olasz fő 
delegátus hosszas tanácskozást 
folytattak tegnap Laval római lá 
togatása ügyében. Az időpont 
még nem biztos, de valószinü, 
hogy karácsony után utazik a 
Írancia külügyminiszter Rómába 
A délszláv-magyar feszültség 
áthidalása kéteégen kivül meg- 
könnyitette Páris és Róma köze- 
ledését. 

Japán hezére akaria játszani az USA hadseregének 
tartalékmunicióját egyamerikailőszerszállitó üzem 
(WASHINGTON.) Több izben 

foglalkoztunk már azzal a botrá- 
nyos és sok kinos szenzációval 
szolgáló üggyel, amely az ameri- 
kai fegyver és lőszergyárak szál 
litásainak felülvizsgálása körül 
pattant ki. Az amerikai szenátus 
tudvalevően bizottságot kül- 
dött ki, amelynek feladata az 
volt, hogy 

tisztázza azokat a vádakat, a 
melyek szerint az amerikai lő- 

ffegyver és lószergyárak hatal- 
mas összegeket forditottak ré- 
szint vpesztegetlésekre, részint 
olyan diplomaácian aknamun- 
kákra, amelyeknek célja az 

hogy az egyes országok volt, 
között mesterségesen idézzenek 

elő háborut. 
A lőszer és fegyvergyárosok igy 
igyekeztek a maguk kitünő üz- 
leteit állandóan elősegiteni. 
A fegyverszállitások körüli pa 

namák és visszaélések kivizsgá- 
lását eszközló parlamenti vizsga 
lóbizottság előti tegnap azután 
ujabb botrányos eset pattant ki. 
Kiderült ugyanis, hogy egy ha- 
talmas amerikai fegyverszállító 
üzem, 

Japán részére akart nagymeny 
nyiségüű fegyvert és lőszert szál 
liiani, annak az államnak a ré- 
szére, amely tudovalepően Ame 
rika egyik 
ellenfele és rinálisa. 

A terv az volt, hogy háboru ese- 
tén eladják Japánnak az ameri- 
kai hadsereg részére 
munició és fegyverkészleteket. 

Vagyis az amerikai hadiipar 
felfegynerezte polna saját el- 
lenfelét. 

A botrányos ügv ugy pattant ki. 
hogy a cég idevonaikozó levelé- 

legneszedelmesebb 

tartalékolt 

egyik tagjának kezébe került, 
aki aztán a teljes bizottság előtt 
bemutatta. 
A levél szerint az amerikai 
yár megtette idevonatkozó aján 
atát Japánnak, s egyben jelzi, 
hogy a tengerészeti parancsnok- 
ság nem akar fegyver és lőszer- 
szállitási engedélyt adni fapán 
felé, 

de a gyár igyekszik megtalál- 
ni a módját annak, hogy Ja- 
pán mégis katonai anyagokat, 
lőszert, fegyvert stb. kaphas- 
son az amerikai gyártól, mely 
minden tőle :elhetőt meg fog 
tenni, hogy a nagyszabásu tran 
zakció lebonyoluást nyerjen. 

Az amerikai sajtó nagy cikkek 
ben foglalkozik a botrányos ügy 
gyel és kéri a kormányt, ; ogs a 
egpéldásabb büntetést alkalmaz 

nek másolata a vizsgálóbizottság l za az összes bünösökekl szemben,



Az angol diplomácia 
munkája 

háborus peszedelem - leg- 
alább egy időre - elült, Genfben 
megtalállák azt a formulát, mely- 
igel áthidalhattak a Délszlápia és 
Magyarorszag közötti sulyos el- 
lentéteket, Mennyi megbeszélés, 
tanácskozás, bizalmas értekezés 
előzte meg ezt az eredményt!... 
De mindennek ellenére sem bol- 
dogultak polna a genfi urak, ha 
az angol diplomaácia nem segiti 
elő a kedvező eredményt, Az an- 
gol diplomácia... Bizony: a dél 
szláp-magyar egyezség létrejötte 
is azt igazolja, hogy a Dooning 

Sireet emberei érát a dolgukat, 
még pedig alapasan értik. 
Csak kisérjüuk figyelemmel az 

utolsó 30-40 eszíendő történetét 
és mindenben meglátjuk az angol 
diplomácia kezenyomát. Ne felec 
jük el, hogy a hiíres antant cor- 
diadale, t, mely annakidején a kö 
zépeurópai hatalmak és elsősor- 
ban Németország bekeritését és 
teljes elszigetelését hajtotta vég- 
re, szintén az angol diplomácia 
hozta létre. S hogy miféle eszkő- 
zökkel és milyen éemberekkel dol- 
gozik az angol külügyi szilgálat, 
erre ponatkozólag csak egyetlen 
nepet kell megemliteni. Egyetlen 
ember nepétl s a cselekedeteit és 
akkor megérthetjük azt a min- 
denre kiterjedő erőt és figyelmet, 
ami Nagybritánia külügyi szolgá- 
latát jellemzi. Larorence ezredes- 
ről sok mindent irtak egyidőben 
ugy az angol, min; a többi pilág- 
lapok, abból az alkalomból, hogy 
állitólag pisszapanult a hipatalos 
szolgálattól, Igaz-e, nem-e, hogúu 
csakugyan megpihent babérjain? 
Nem tudható. Annyéi tény, hogy 
legalább egy esztendő óta nincs 
hir róla, Nös hát, ez a Larorence 
ezredes hosszu-hoasszu évpeken ke- 
resztül az Intelligence Serpice 
szolgálátában dolgozott és hogy 
miképpen dolgozott, azt kolosz- 
szális eredmények bizonyitották. 
4A többek között neki köszönhető, 
hogy az angol pilágbirodalom 
még egyelőre biztonságban érzi 
magát Indiában. De nan még egy 
és más sikere, melyek mindegyi- 
ke roppant jelenfőségü a brit ím- 
périum életében, Ez a Larorence 
ezredes sokáig min! egyszerü köz- 
legény szolgált az áfganisztán- 
indiai határon és senki sem tudta 
róla - még a fölőöttes tisztjei sem 
- hogy tulajdonképpen kicsoda 
és micsoda? Legföljebb azt tar- 
totta különösnek a századparancs 
noka, hogy felsőbb rendeletre Joe 
Scehmith közlegény hébe-korba 
hosszabb szabadsaágot kapott. Hal 
járt, mit csinált ez alnít, nem 
igen tudták. Pedig Sscmith ál- 
ruhában átosont a Kayber-szoro- 
son Afganisztlánba s ott a külön 
bőző törzseket „"megdolgozta" 
olyan alaposan, hogy fellázadtak 
és elkergetlék a szopjet-barát 
dAmanulah királyt. Ezzel aztán 
lehetetlenné telték hogy a pörös 
hadsereg Afganisztánon keresztül 
a Kayber-szoros; felhasználoa, 
Indiába ereszkedhessék le. 
Ugyanilyen módszerekkel lázi- 

totta fel Mossul körül az arab 
törzseket a törökök ellen. Így a 
rendkivül dus mossuli petróleum- 
forrásokat Anglia kezére ját- 
szolta, 

Hozzá kell tenn:i mindehhez 
még azt is, hogy loe Schmith- 

egyik legéletképesebb 
sahben 4 

Larorence tulajdonképpen nem is 
polt katona, hanem az egyik an- 

eleci-Mozgó: Ha én szabad volmék- 
melyen megindió nim, tösz.: Irene Dunne, Cuve Brook, Niis Astner. 

Kóvetkezó müsor: Az amer kai sztark leg obb filme: 
iklon az óceán fölötti 

... 

gol egyet n adjunktusakéni dol- 

pek legtöbbjét, még pedig olyan 
alaposan, gha pedig, ap 
Mekka-zarándo, akár mint af- 
gán benszülött mulatkozott, sen- 

i sem mondta róla, hogy nem az, 
mint akinek mondja magát. 

Larorence ezredeshez hasonló 
ember még jónéhány dolgozik An napokkal, 
glia érdekelért. Ezék egyengetik 
az angol külpolitika hajóját És 

srokr 
Felfüggesztettek a Crisanat 

/ 

vetség tegnap este rendkivüli 
ülést tartott, melyen s köveikező 
érdekes határozatokat hozta. 
A Crisana működési joga fel- 

függesztetik mindaddig, mig a 
szövetséggel szemben fennálló 33 
ezer lejes tartozását ki nem fize- 
ti. A Crisana ezzel az összeggel 
a Barátky-ügyből kifolyólag tar 
tozik a szövetségnek. amely ezt 
az összeget halvette elküldte a 
Hungáriának hogy a nemzetkö- 
zi bonyodalmakat elkerülje 

LOMMAL RUIAÁZTA FEL Savu 
lescu szövetségi kapitányt, Ro- 
mánia három válogatott csapatá- 
nak összeállitására a Balkán. 
olitmpián. - A szövetség tehát 
minden felelősséget is Savulescu 

ttornacsarnoka 
Vasárnap: avatóünnepség 

(KOLOZSVÁR) (A Jóestét! 
tudósítájától) Alig pár hónapja 
annak. hogy a kolozsvári villa- 
mosmüvek igazgatósága, élén 
Cortazzi mérnök igazgatóval, 
Metes mérnök ahgazgatóval és 
Dávid mérnökkel 
hogy a villamostizem személyze- 
ta részére sportegyesületet alaki- 

elhatározták. 

tanak, hogy az egész napi mun- 
kában elfáradt tisztviselők és 
munkások az üzem kebelében a 
sportban találjanak felüdülést és 
szórakozást. 
A határozatot tett követte és 

rövidesen megalakult az ország 

gozó cég-egyesülete, a 

sportegyesülete számos szakosz- 
tállyal már megkezdte müködé 
sét, labda-csapaia pedig már a 

kolozsvári bajnokságért játszik 
Most a rornaász szakosztály 

hallat magáról. 
Morariu Albin 

vezető óriási energiája, szaktu- 
dása és a villamoüzem áldozat 

pat). készsége csodát müvelt. 
llea Macelar 24. száma alatt le-1 

Az ezer veszélynek kitett civil repülők eletét mutatja b2 a nagyszerfi alkotás 
megfható mese kereteben; Főszerepekben: Clark Gable, Mirna Loy, Helene 
. Hiayes, Robert Montgomer... 
. 

amig ilyen emberek dolgoznak a gozott közpetlen a háboru kitöré: b 
séig. Megtanulta az ázsini nyel- 

vpissza, hogy hazájuk érdekeit 

a zz angol külpolitikai ponaloeze- 

Savulescu szövetségi karitány teljhatalmat kapott a vá ogatott 
csapatok öss 

(BUKAREST) A labdarugósző, 
mazásból az is kitünik, hogy Sa- 

görögök ellen - már összeállitot 

örök időre való kizárására, mivel 

és igy helyére C. Radulescut kül 
MdMdötték ki Athénbe 

Ünnepei az UEc 

Kolozsváron épül fel az ország legmodernebb 

részéről üdvözli a villamosüzem 
igazgatóságát. 

és leg 4 Férfi szabadgyakorlatok. 

villamostizem ; 
mutatja Morariu Albin. 

mektornászai. 
szakosztálvi 

elene 

brit impérium javatért, akik sem- 
miféle áldozattól sem riadnak 

szolgálják, addig árlis fogja irá 
nyitani a pilágpolitika menetét 
Amit Eden főpecsétőr Genfben 
tett, az is csak egyik láncszeme 

tésnek. Az angol diplomácia nem 
nem, is hónapokkal, 

hanem évtizedekkel méri az idői 
- előre .. Halász József. 

zeállitására 

ra háritott át. Ebből a felhatal- 

vulescu a helyszinen is megvál- 
toztathatja a szövetség által a - 

fák a csapatot. 

A BIROUL FEDERAL Sfera 
büntetését 13 napról 8 napra re- 
dukálta, azonkívül javaslatot 
tett a tanácsnak Hochmann Al- 
fréd nagyszebeni játékosnak 

nevezettlet a biróság büncselek- 
mény miatt elitélte: 

MINT ISMERETES, a görö- 
gök Xifandót választották ki Ro 
mánia részéről a Balkán-olim 
pia egyik mérkőzésének vezeté- 
sére. Xifandó azonban leti 

vő hőerőtelep udvarán 
készen áll az ország legna- 
gyobb és legmedennebbül fel- 
szerelt egyesületi tornacsarno- 
ka, melyet parnap este fél 9 
órakor ünnepélyes keretek kö- 

zött fognak felszentelni és a 
használatnak átadni, 
Az avató ünnepség részletes 

programja a következő: 
1. Egybázi felszentelés. 
2. Metes mérnök aligazgató 

ünnepi beszéde. 
3. Ilesiu tanár a tornaszövetség 

(UEC) 
3. Müszabadgyakorlatok. Be- 

6. Női botgyakorlatok. (UEC) 
7 Korlát szertorna. 
s. Tálog-torna és zászlógyakor- 

latok. Bemutatják az UEC gyer- 

9 Gyürü gyakorlatok. Bemu- 
tatja az UEC ótös csapatai 

10. Gulák (20 tagu UEC-csa- 

záróbeszéde. 

1. Buzogány gyakorlatok. Be- 

sxfolyam 
mutatja Morariu Álbin. 

12. Metes mérnök aligazgató 1 

Az ünnepségre a város össze. 
előkelőségeit meghivták és igy a 
vasárnapi avatás jelentős társa. 

dalmi ünnep is lesz 

ABalkán-kupát nem engedik 
kivinni az országból? 
Bukarestből jelentik: Ismere. 
tes, hogy legutóbb a bukaresti 
kupaküzdelmekean Kománia csa. 
pata lett védője az aranyból ké- 
szült Balkán-serlegnek Ezt 
nagyértékü kupát a román csa. 
pat most Athénbe kell vigye és 
ott a győztes csapatnak kell át- 
adnia, 
A fennálló valutarendeletek 

azonban lehetetlenné teszik en- 
nek a nemzetközi tulajdont ké- 
pező kupának az rszágból való 
kivitelét és ezért a labdarugószó- 
vetség külön kérvényt adott be a 
pénzügyminisztériumhoz, hogy a 
kupa kivitelét engedélyezze. Re- 
méljük, hogy válogatott csapa 
tunk ezuttal is megszerzi a győ- 
zelmet Athénben és visszalhozza 
a kupát Bukarestbe. Hazafelé va 
lészinüleg vámmentesen fogják a 
határon beengedni 

A uagyar válogatott fabdarugó- 
csapat tizenharmadik mérkőze- 
sét vivta vasarnap az olaszokkal. 
Tizenhárom mérkőzés közül az 
olaszok hatszor, a magyarok 4. 
szer győztek. Az első találkozón 
1910-ben a magyarok 6:1-re, 1911- 
ben 1:0-ra győztek. 1923-ban Ce- 
novában 0.ó arányban döntetlen 
maradt a találkozás, bár olyan ne 
vekből álló csatársor játszott az 
olaszok ellen, mint Braun, Molnár 
Orth, Hirzer, 1924-ben már a ma- 
gyar csatársor 
7:1-re verte az olaszokat, a kö- 
velkező év telén 2:1 volt az ered. 
mény a magyarok javára, majd 
ősszel 1:1-re végződött a nagy 
csata, 1928-ban már az olaszok 
győztek 4:3-ra, 1030-ban pedig el 
szenvedte a legsulyosabb veresé: 
gét a magyar válogatott 3:0 arány 
ban, 1931-ben *:2-re győztek az 
olaszok potyagóllal. mig 1933-ban 
1:0-ra kapott ki a magyar tizen- 
egy, végül az 1934-re esedékes 
meccsen, amely vasárnap foly le 
4:2-es olasz győzelem volt, 

RÁDIÓ 
CSUTORTOK. december 15. 
Bukarest. 13: Gramofon. 13.45: 

Gramofon. 14.40: Hanglemezek, 
18: Szalonzene. 19.15: A denevé! 
John Strauss operettje, 

Budapest. 1.43: Hirek. 7.45: 
Torna, utána hanglemezek. 11: 
Hirek. 11.20: A vérnyomásról, 
felolvasás. 11.45: Mai kis lexikon. 
felolvasás, 13.03: Cigányzene. 
13.30: Hirek. 14 30; Szalonzene 
18.40: Hirek. 17 10: Az édesanya 
szive, Ilike büinhődése. Mesék. - 
17.45: Hirek. 18. Gazdatanfolyam 
előadás. 18.30: Ilárla hangver- 
seny. 19: Angol nyelvoktatás. - 
19.30: Szalonzene. 20: Mintha 
imádkoznánk, elheszélés. 20.23: 
Hanglemezek. 21: Diszelőadás 
közvetitése a Soproni Városi Szin 
házból. 20.30: Ifirek. 23.50; Ci 
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Megkezdödött az olcsó e 
harácsonyi vásár a 
.... 

üvi a géphadsereg, homiavaii renülőgének és a mérgesgázak fonják 
(KOLOZSVAR.) Abban a fe- 

szült és ideges légkörbe amely 
most gyakran fellép a világpoli: 
kában, sokszor felvetődik kö- 
zeli világháboru gondolata. 1 
kapcsolatosan 
szakértők egészen megdöbbentő 
képet festenek arról, hogy mi- 
Ilyen is lesz a jöpő háboruja. 
Aan kivétel nélkül megegyez- 
nek, hogy 
az elkövetkezendő háboruban a 
technikai találmányok, az 
ipari felfedezések és a repülő- 
gépek fogják játszani a legna- 
gyobb szerepet. 

A repülőgépek és a különböző 
gyilkos vegyiszerek s főleg 
dig a különböző mérgező gázfaj- 
ták. Az aviatika magas fefjlettsé- 
ge mellett 
a repülőgépek akár tizezer mé- 
ter maasságb is szórhatják 
le a mélybe gyilkos bombáikat. 

De a sztratoszléra repülőgépek- 
kel még nagyobb magasságokat is 
el lehet érni, amint Piccard pro- 
fesszor és társainak kisérletezései 
bizonyitják. Azután a repülőgé- 
pek tevékenységét nagy távolsá- 
okból is lehet már irányitani. 
Ézekkel az óriási magasságban 
dolgozó vagy messziről irányitott 
repülőgépek ellem szinte semmit 
sem lehet tenni, A légitámadások- 
kal szemben az ágyukkal való 

védekezés módja nem sok védel- 
mi lehetőséget nyujt. Éppen ezért 
a jöpvő légiháboruja hallatlanul 
kegyetlen és usztitásaiban 
óriási tömegekre kiterjedő, egy- 
ben pánikszerü félelmet előidé 
zől lesz. 

A MOTORIZÁLT HADSE- 
REG 

Másfelől jelentős szerepbhez jut- 
nak az elkövetkezendő háboru- 
ban a gépi járómüvek és a tech- 
nikai felfedezések. 
Az uj világháboruban a szak- 
értők szerint el fog tünni a gya- 
logság. Ezzel szemben az autó- 
kamionok, tankok, gépágyuk, 
páncélautók, motorkerékpárok 
stb. százai és ezrei fognak meg- 
jelenni, hogy ezek segitségépel 
könnyüszerrel lehessen egyik 
helyről a másik helyre irányi- 
tani az egyes csapattesteket. 
Mert a jövő háboruban a legfon- 
tosabb az egyes csapattestek 
gyors ide-odavetése, akár száz. 

akár többszaáz kilóéméter távol- 
ságra i. 
A mai sulyos fegyverek he- 
lyett a jövő háborujában a ka- 
tonák automatikus fegyvereket 
fognak viselni. amelyek egyet- 
len rántásra, vagy gombnyo- 

másra jönnek müködésbe. 
Az önmüködő fegyverek százféle 
fajtája fog felvonulni jövő 
háboruban, mellettük ig, mint 
az egyik legeyilkosabb eszköze a 
pusztitásnak a többféle mérges 
gáz. 

A JÖVŐ HÁBORUJÁBAN 
Aztán még egy 
Az elkövetkezendő világhábo- 
ruban a hadoiselő államoknak 
jóformán az egész lakossága 
résztvesz. 

Megszünik a különbség a katona 
és a polgár között. Valamennyien 
egyformán ki lesznek téve a pusz 
tulásnak és a halálveszedelem- 
nek. 
egy ilyen háboru nemcsak né- 

lizációt, 

hány millió ember pusztulásá- 

látszani a vezetőszerenet 
nak elvesztésépel f járni, 
hanem sok száz, eseig sok 
ezér páros és helység pusztu- 
lásápal is. 

Ezeknek a védekezése ugyanis a 
légi és mérgező gáz háboruval és 
támadásokkal szemben teljesség- 
gel lehetetlen. 

Ilyen megdöbbentő kilátások 
között 

valóban a legnagyobb erőfeszi- 
tésre és önmérséklésre pan 
szüksége a pilágnak, hogy min- 
den háborus veszedelem lehető. 
sége a pégsőkig elkerültessék. 

Ellenkező esetben ugyanis olyan 
irtózatos pusztulás fenyegeti az 
emberiséget, a kulturát és a civi- 

amelynek következmé- 
nyei és kihatásai ma teljesen be- 
láthatatlanok. 

Fi választói istából kimaradiak 
még e hóban kérhetik felvételüket 

,(KOLOZSVAR,) A törvény vonat 
kozó rendelkezései módot nyuj- 
tanak arra, hogy azok, akik va- 
lamilyen oknál fogva kimaradtak 
a választójogosultak listájából, 

minden ép decemberében kér- 
hetik abba felvetelüket. 

A városvezetősége kötelességsze 
rüen falragaszokon és lapok ut- 
ján felhivta a közönséget a kinál- 
kozó alkalomra, amellyel állam- 
polgári jogaikat érvényesithetik. 
A törvényes ie-minus mindöősz- 

sze négy hétből áll s ezalatt egy 
szerü kérpényezéssel mindenki 
hozzájuthat szavazati jogosult- 
ságához, ha betöltötte 21-ik 
életépét. 
Amint most a város illetékes 

ügyosztalyától értesülünk, a la- 
kosság ugyszólván semmi érdeklő 
dést nem mutat arra, hogy felvé- 
teleztesse magát a választói lis- 
tába, holott értesülésünk szeriut 
sok-sokezerre tehető azoknak szá- 
ma, akik választojogosultak, elér- 
ték a törvényes korhatárt. 

Elatalmas arányu csempészetet 
lepleztek le Eimerikában 

(NEWYORK.) Az Egyesük Ál- 
lamok szövetségi kormánya elha- 
tározta, hogy erélyes harcot kezd 
a hihetetlenül elszaporodott csem 

Olcsó 

C. Reg. Ferd. 

karácsonyi népvásárt rend 

minden vevő 
karácsonyi ajándékot 

kap! 

Moskovits 8 Comp. Gluj 
üveg, porcellán, konyhafelszerelés 

23. (főpostával szemben) 

pészésekkel szemben. Megállapi- 
tották ugyanis, hogy 

a csempészet révén a kincstár 
mérhetetlen károkat szenved. 

Calea Regele 
Ferdinand 20. 

ib FoGKRÉMMEL ón 

A sriadult vissgélat sorám sore 
zatos nagy razziákat rendeztek, 
amelyeknek következménye kép- 
pen 

több, mini 400 személyi tartóz- 
tattak le. 

Ezek között számos olyan hatósá- 
gi személy is van. akinek kifeje- 
zettem a csompéssés ellenőrzését 
és meggátlását kellett volna ellái- 
nia. A csempészésekben kompre- 
mittált és őrizetbe vett egyének 
között 
számos gyáros, kereskedő és 
viszonteladó szerepel. 

De számos diák és diáklány is ta- 
lálható közöttük, akik a közve- 
titőszerepet játszották. A nagy- 
szabásu csempészet vezetői azi ál- 
litják, mhogy munkájukat csak 
nemrégiben kezdték meg és azt 
most akarták igazában kiszélesi- 
teni. A hatóságok házkutatásokat 
és razziákat tovább folytatják és 
bizonyosra veszik még 
nagyszámu egyén fog letartóz- 
tatásba kerülni a csempésgérbe 
való belekeveredése miatt. 

A jövő héten kapnak 
segélyt a munkanélküliek 
KOLOZSVÁR, A munkanél- 

kük segélyező bizottság közli az 
érdekeltekkel, hogy a munkanél- 
küliek összeirásái az illetékes ke- 
rületi kapitányságok ma kezdik 
meg. Jelentkezéseket a kerületi 
kapitányságok egész héten elfo- 
gadnak. Az első segélyek kiosz- 
tása a jövő hét végén történik 
meg. 
.................. 

Elsimult a bolgár-török 
határincidens 

(SZÓF1A.) November 19-én a 
török-bolgár határon történt ha- 
tárincidens ügye elintézést nyert. 
Vegyes bizotiság ugyanis megál- 
lapitotta, hogy , 
a bolgár határőrök a ködös 
szürkületben ténedtek át a gö- 
rög terülelre s használták att 
fegyvereiket. 

Minthogy pedig Bulgária efölött 
sajnálkozását fejezte ki, az ügy 
ezzel elintézést is nyert. 

- Tizenegy sulyos seehesült két 
autóbusz karamboljánal. Két utas- 
szállitó automobil Versailles 
mellett összeütközött. A szeren- 
csétlenségnek 11 sulyos sebesültj 
van, akik közül egy sérüléseibe 
belehalt.:
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Kun Mátyás 

Fia R.T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (vot Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű helyi 

Elelre-halálra 
]. Futrelle regénye 

(73) 

Megint hosszu ideig ült mozdú- 
latlanul s a jövevény, ki csak né- 
hány lépésnyi távolságban ült tő 
le. többször élesen áttekintett 
hozzá. De most ugy látszott, kü- 
lönös álmosság veti erőt. Grimm 
uron. Égyszer azon vette észre 
magát, Logy elbóbiskolt s egy- 
szerre felkapta a fejét, Aztán azt 
is észrevette, hogy az utcán az 
ivlámpák sajátságosan ide-oda 
imbolyognak s ecsodálkozott, 
miért ég a Kapitólium kupolájá- 
nak csucsán az a magányos fény. 
Ámde a dolgok lassankint elmő- 
sódtak körülötte mindinkább el 
homályosodtak s aztán észrevet- 
te, hogy valami bajának kell len 
nie ezért felugrott. 

Az asztalok közt egyet lépett 
előre, tántorgott, megpróbálta 
még, hogy az asztalba kapaszkod 
va egyensulyozza magát de az- 
tán elfeketült a szeme előtt min 
den s előrezuhani a padlóra. 

Arca halotthalvány volt, ujjai 
kissé még görcsösen ide-oda rán- 
gatóztak. de végre aztán ez is 
megszünt. 

Több jelenlevő felemelkedett 
a zajra, melyet a zuhanó test oko 
zott s a jövevény is gyorsan oda- 
ugrott. Éközben. amint most le- 
hajolt, kabátja ujja surolta Grim 
ur üres csészéjét és lerántotta a 
földre, ahol darabokra tört. A 
főpincér és még egy másik pin- 
cér megdöbbenve rohantak oda 
s a még jelenlevő többi vendég 
is lassan közelebb lépett. 
- Mi történt? - kérdezte a fő 

pincér rémülten. 
De az idegen már térdére tá- 

masztotta Grinun ur felsőtestét s 
vizet fecskendezett az arcába. 
Azt hiszem, semmi aggasztó 

- felelte az idegen. - Szoktak 
lenni ily kis rohamai. 
-Miféle rohamok? Ki ez az 

ur? 
Az idegen addig huzogatta 

Grimm ur inggallérját. mig fel- 
nyilt, aztán elernyedt kezeit dör 
zsölni kezdte. 
- Crimm ur, kormányhivatal- 

nok. .ismerem, - felelte. 
Azt hiszem, nincs komolyabb baj 
csak egy kis emésztési zavar 
Közben kis csapat gyült köré- 

jük, mely felajánlotta segitségét. 
- Pincér. 

vost hivatni 
egyik. 

nem volna jó or- 
tanácsolta az 

(Folytatjuk) 

Az elegáns 
ruházkodás iitkát árulja 
el. Aszlámn fértiszabó, Piata Steftan 

cel Mare 8. (Bratianu sarok) 

Fa
ni

 

JÓESTÉT! 
megazszemmo 

Hidabb étterem éskávéháza 

Szíves pártlogást 

úiarcos handiták raboltak ki 

A tegelegánsabb, legszo- CORVIN Különtermek esküvök, ban- 

Vegyes nől és férfi világhirü jazz zenekar. 
kér MANIU és BALAITI, 

semmen kettek, teaestélyek részére. 
- Prima román és magyar konpha 
Mátyás király szülöházával szem 

négy hereskedőt Orheimenyéhen 
(KISENEV.) Kalarasi és Pene- 

esti Orhei megyci községek kö- 
zött megdöbbeniő büntény tör- 
tént. 
Négy alarcos bandita felfegy- 
verkezve megtámadotti négy pé- 
sáros kereskedőt és azokat min- 
denükből kifasztották. 

A banditák összesen 125 ezer lej 
készpénzt vettek el a négy ikeres- 
eedőtél, majd nyomtalanul eltün- 

Előzőleg azonban megfenyeget- 
ték a kereskedőket, hogy ha 
egy órán belül ei mernek moz- 

zral a heltynál. raha őket 
zDe ula f8, 

fordöeik őkét. 
A kifosztott áldozatokat később a 
járókelők találták meg és szaba- 
ditották ki kötelékeikből, A csend 
őrség a vakmerő banditarablás 
ügyében meginditotta a nyomo 

Tizenötév után öerült ki 
egy csehszlovákiai gyilkosság 

(POZSONY.) 1920 február 10-, 
én egy Troina nevü lakost Cseh- 
szlovákia egyik községében re- 
volvergolyótól meggyilkolva hol- 
tan leltek meg. 

Troinat az ismeretlen ftettes 
kertjének ajtajában ölte meg, 
akkor amikor éppen az állatai 

nak enni adott, 
A vizsgálat, amely a gyilkossag 
felfedezése után megnutt ér 
ménytelen maradt és 
a gyilkost nem tudták megta- 
lálni. 

Most azután kiderüli, hogy a 
büntényt Jan Covar nevü egyén 
követte elj aki a Ceaslavca nevü 
család bérelt fel a gyilkosságra. 
Az áldozat és a Ceaslavca csa- 
lád között régi ellenségeskedés 

állott fenn egy földdarab miatt, 
amelyet a Ceaslavca család el- 
vesztette a pert. 
Ekkor béreltek fel bosszuból 

Jan Copart, hogy ölje meg Trot- 
nat. 

A felbujtók és a felbérelt gyilkos 
között nemrégiben valami vesze 
kedés volt, melynek során kölcsö 
nösen egymást sulyos vádakkal 
illették és 

többek között égymás szemére 
hánytak, hogy gyilkosok. 

Ezt a beszélyetést meghallotta egy 
idegen is, aki feljelentést tett a 
rendőrségen, amelyek ezután ugy 
a gyilkost, mint a felbujtókat le- 
tartóztatta,g Ugyanokkor pedig 
meginditotta alenök az eljárást, 

Peielle Rőbert és Gall Ferenc 
képkiállitása 

(KOLOZSVÁR.) Két kolozsvári 
festőmüvész kollektiv kiállitása 
nyilt meg vasárnap délelőtt a vár 
megyeház üvegtermébenn Az 
egyik Peielle Róbertt a másik 
Gáll Ferenc. A két müvész együtt 
90 képet állitott kI. Peielle Ró- 
bert klasszikus kompozicióin ki- 
vül meglepnek ujabban alkotott 
„modern lestményei is. Félaktja, 
női és férfi tanulmányfejei töké- 
letes razjboli és festőtechnikai tu- 
dásra, finom elmélyedésre és mü- 
vészi beérkezettségre mutatnak. 
Finom portréi s tájképei is becse 
sek s nagy technikai készséget 
árulnak el. Meglepő és tökéletes 
müvészi munka gazdag fafaragá- 
su secretaire"-je, amelyet Dona- 
telli angyal-csoportja után min- 

Munkás-Mozgó 
sStr. vaii 7. Telefon: 171. 

Szerdán 5 és 7 órakor: 

MA szökevény 
Izgalmas háborus filmdárma, Főszerepben: Lorette Vouna, 

Victor Yory és Herbert Mundin 

Következő műsorunk: 

Helyárak 10 és 12 * 8 lej. 

tázott régi olasz stilusban. 
Gáll Ferenc, a fistal festőmü- 

vész neve müérő körökben már 
külfoldön is ismeretes és jóhang- 
zásun Kolozsvári fiu. aki előbb 
a nagytehetségü Pap Aurél szat- 
mári. majd Rémában Coromaldi 
olasz mester tamitványa volt. Je- 
lenleg 23 éves, egyre imponálóbb 
arányokban fejlüdik s technikai 
tudásaval és kompeziciókra való 
képe-ségével kozán és könnyen 
beérkezett. Bár különböző irá- 
nyok és környezetek érezhetően 
batottak rá tájképei, templomai 
piaci, setatéri és különösen római 

ű 

tájrészletei müvészi meglátásuk- 
kal, világitási és szinérzékükkel 
elsőrendü, értékes alkotások. 
Hangulatkeltő ercje is kiváló On- 

' 

A tütott dal. 

X
X
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areképe és Peielle Róbert portré. 
ja igen komoly, finom és müvészi 
értéket képvisel. 
A nagy érdeklőlés mellett bemu. 
tatott képkiállitás december 23-ig 
marad nyitva. 

(g., 

sz INHÁZ 

HETI MUSORA: 

Szerda fél 9 órakor: Áz orpos. 
(2-odszor). 
Csütörtök fél 9-kor: Az orvoos. 

(3-adszor). 
Péntek fél 9 órakor: Az orpos. 

(4-edszer). 
Szombat d. u. 4-kor: Vadoirág. 

(A nagysikerü operett első ol- 
cső kelara előadása. Solymo- 
sán Magdával. koázégább jegy 
23 ei inden illetékkel egyuti) 
Szombat este 9.kor: Az ORVOS, 
Ötödször.) 
Vasárnap d. e 11-kor: Az anya 

szíp. (23 lejes olcsó helyárakkai) 
Vasárnap d. u 3-kor; Sársa 1 

lom. (Olcsó 23 lejes helyárak- 
kal) 

Vasárnap d " o-kor: AZ OR- 
XOS. ( szor.) 

Vasárnap este 9-kor: AZ OR- 
VOS. ( dszer) 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Szerda, december 12: Gyöngyha- 
lász. (Premier). 

Péntek, december 14: Rigoletto. 
(Pia Igi asszony vendégfellé- 
pésévell. 

Szombat, deceniber 15: Alarcos- 
bál. (Iskolai előadás.) 

Vasárnap, december t6. 
Trapiata, (Pia 1 
vendégfellépésével). 

(este): 

MOZI 
CAPITOLMOZGÓ MUSORA: 

Szerdán Molnár Ferenc remek- 
müve: A Pál-ucoai fiuk. 

. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str. Vaii 7. Telefon: 171 

Szerdán délután 5 és 7 órakor: 
A SZÖKEVÉNY. Izgalmas 
háborus filmdráma az ide- 
genlégióból. Főszerepben: 
Lorette Young, Victor Jory és 
Herbert Mundus. 

- Találtak egy hires gyémántot 
amelyet nem tudnak eladni s igy 
az őrzése sok pénzbe kerül. A mult 
évben egyik délafrikai gyémánt- 
bányában egy nagy gyémántot 
tolaltak amelyet Vonckernek ne- 
veztek el. Ennek a gyémántnak 
értéke 75 ezer fontsterling (kb. 
37 millió lej), de mindezi ig,e 
adni nem tudták Londoni Dia- 
mond Soforácion, amelynek hi- 
lajdonában van a 87 , arra 
mindezideig nem tudott vevőt ta- 
lálni sem Angliában, sem Ameri- 
kában, sem másutt. A társaság 
közben emiatt sulyos vesztesége- 
ket szenved, mert a hatalmas gyé 
mánt után adó és biztositási di- 

jak fejében 3 ezer fontsterlinget 
i(kb. másfélmillió lejt) kell évente 

kifizetnie. 

/ 

asszony 



-
 

nemzetközi rendőrsé 

mi. évfolyam 

a Saar-videkre 

(BERN,) A svájci kormány visz 
szautasitotta azt a javaslatot, 
hogy csapatokat küldjön a Saar- 
vidékre, melyek részívegyenek a 

1 munkájá- 
ban. Egy ilyen javaslat elfogadá 
sa ugyanis ellentétben állana a 

svájci alkotmannyal. 

Társadalmi élet 
0 Katholikus férfiak! F. év de- 

cember hó 10-án délelőit 11 óra- 

mében ( 
ép"-e 
férti 

kor az gházkazség tanácster- 

k olozsvári katholikus 
nak a Katholikus Körbe 

jést tartunk. Minden katholikus 
férfiunak születés, rang és fo 
lalkozásra való tekintet nélkül 
erkölcsi kötelessége iti megjelen 
ni Mindenki oatt egyenl zere- 
tetlel várunk benneteket. Dr. 
Hirsehler József prelátus-plebá- 
nos. 

, A kolozsvári kerületi eggyéni 
bajnokságon 201 versenyző közül 
a koveikezök tyerntek helyezeése- 
ket; Bajnok Szabó A. Expres á- 
ra) 39 pont, Brecht V. Trausilva- 

ria II. 36 p.Jak A, Soimii III. 
35 p.. Kuti N. Sha IV. vagy V. 
34 p.. Árkosy B, Olimpia [V. v. 
V. 34 p. Orban C. Bohem VI. -. 

VYII. 33 p., Velmann O. Amateur 
VI. vagy VII. 33 v7 Mészáros E. 
Express (Jara) VIII. vagy IX, 32 
p, Lamany Aley, Juventus VIII. 
vagy IX. 32 p., Ventel A. Juven- 
tus VIII. vagy IX. 32 p., Török I, 
Royal VIII. vagy IX. 32 p. Ár- 
kosy L. Olimpia VIII. vagy IX. 
32 pont,. - A kolozsvári kerületi 
női egyéni Bajnokságon a követ- 
kezők értek el helyezéseket: baj- 
nokn. Pataki R. Minerva 32 pont, 
Dna Babos FIC 1. 30 pont, Pop 
I. Standard 2. 27 p.. Dsoara Boor 
Minerva 3. 26 pont. - A férfi 
egyéni bajnokság versenyen ki- 
vüli résztvevői a következő leg- 
jobb pontarányt elért játékosai 
fiszteletdijakat nyertek: Coman 
N. 43 pont. Velmann M. 41 p. 
Szekeres A. 38 pont. - Felkéret- 
nek azon versenvzők, akiknek 
egvenlő pontarányu a helyezé- 
sük, hogy decemebr t2-én dél- 
előtt 10 órakov a Moderna I.. pá- 
lyán döntő dobásokra jelentkez- 
zenek. - Versenyprogram: Ro- 
val--Turul dec. 12. Csizmaszin- 
pálya. Oituz-UEC dec. 13. Weiss 
pálya. Hercules -Meteor dec. 13. 
Moderna II. pálva Sparta-Solid 
dec. 13. Oltean-pálya. 
..................... 

ben néhai Sándor jugoszláv kifály- 
nak. Serbian, a hines marseillei 

szobrász elkészitette a eggyil 
kolt Sándor királv mellszob 

szláv özvegy 
el is fogadta. 7 
most 
szik és ott a királyi 
fogják felállitani. 

emlékmüvet 

Nagy óra és ékszer eléru- 
sifás a közismeri 

Svájc nem küld csapatokat 

Minden este és vasárnap 6-kor is 
való tömöritése érdekében gyü- 

TEKE-SPORT 

nia I, 36 p., Se:Ju Const. Victo- 

fontosságu bejelentést tett. 

- Szobrot készitettek Marseille: 

rát 

amelyet felajánlott Maria jugo- 
kalvnénak, aki azt 

tseillebel Belgrádba vi- 
palotaban 

JÓESTÉT! 
ZENIH óra és ékszerházban .. mb po 

Miondd csak jJancsi, mivel tisztitsam a sár- és hócipőimet? Ezideig lakkot 
használtam, amitől teljesen megrepedtek és mindég vizes is volt a lábam. 

Jancsi: 
fTermészetesen, csakis Schmoll „Galosin"-nal, mivel a „Galosin" nem 
lakk, mely a gummit keménnyé és törékennyé teszi, - hanem a „Ga- 

llosin" gyönyörti ilényt ad és épp ugy á 
a „Schmollpasta" a cipőket. - 

A z orvos 
Hhász Aladár, a szinház visszaszerződtetett tagjának 

eelső fellépése a Vadvirágban 

Szombaton délulán 4 órakor a 
Vadvirágban Sziráky Sándor 
szerepében lép fel a kolozsvári 
közönség régi kedvence, Ihász 
Aladár. A cimszerepet most is 
Solymosán Magda játsza, Ez lesz 
a nagysikerü Vadvirág első olcsó 

helyáras előadása. 
SARGA LIÍLIOM vasárnap dél 

után 3 órakor olcsó helyárakkal. 
ANYASZIÍV, a nagysikerü ze- 

nés, táncos zsidótár énekes 
dráma vasárnap délelőtt 11 óra- 
kor olcsó helyárakkal. 

............ 

Uáöaláhelyezték Bulgáriáboan a (Mihailou 
vezetése alatti forradalmi-komitét 

JSzoA) A macedon forra- 
dalmárok tevékenységének felfe- 
dezése után és a bizottság által 
elkövetett politikai gyilkosságok 
ügyével a szófiai oglalkozva, 
hadbiróság eftatározta a vizsgá- 
lat kiterjesztését, A hadbiróság 
ügyésze többek között javasolja 
az egész 

Mihailoo vezetése alatti forra- 
dalmi bizottság pád alá helue- 

zését. Az ügyész pádiratában 
a bizottság jagjai közül halál- 
büntelést kér Ivanciu Mihailop 
ra, Joró Nastevre és Iovan Cur- 
tepre. 

Tudvalevő, hogy Mihailov Török. 
országba menekült s igy rajta a 
halálos itélet nem hajtható vég- 
re, de két társa Bulgáriában van 
s ezek halálraitélése és kivégzése 

bizonyosra is vehető. 
sl .......................... 

Parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését 
kéri a (Magyar 

(BUKARESI.) A parlament 
lfelirati vitájában a Magyar Párt 
részéről dr. Willer József nagy 

zt 
a javaslatot terjesztette elő, hogy 
küldjön ki a parlament bizottsá- 

t, melynek feladata lenne meg 
faligatat a kisebbségek pana- 
szait. sérelmeit és azoknak orvos 

Párt a magyar sérelmek 
ügyében 

lására megfelelő lepéseket hozna 
javaslatba. Willer József dr. az- 
zal indokolta meg előterjesztését 
hogy az egyre váltakozó kormá 
nyok a kisebbségi kérdés tekin- 
tetében mindig csak az igéretnél 
maradnak mire valamilyen lépés 
történne annak rendezésére, más 
kormány kerül a régi helvére. 

Huszonötlejes bélyeggel lehet terménycsomagokal 
kkiüldeni a vasutakon 

(BUKAREST.) 
hogy a vasuti vezérigazgatóság a 
városok élelemiszer ellátásának 
megkönnyitése céljabóblbl 

Jelentettük, bevezetle az ugynevezett mező- 
gazdasági termények gyüjtő- 
csomagjainak 2?3 lejes bélyeg 
alkalmazása melletti küldését. 

polla a sár- és hócipőket, mint 
A „Galosin"-t megkaphatod, ahol 

Schmoll-pastát, Schmoll-parkettpastát, Schmoll-bőrzsírt és Schmoll- 
„ULIR" skiviaszokat árulnák. - Ne felejtsd tehát, hogy „Galosimn"- 
nak hivják sár- és hócipőid és gummiköpenyeid kitünő konzerváló-szerét, 

Mint most jelentik, ezeket a cso 
magokat 30 kg. sulvig bezárólag 
lehet küldeni az országba bár- 
hová. 
Ha a csomag 00 kg. sulyu, ugy 
két, egyenként 23-25 lejes bé- 
lyeget kell reá alkalmazni, 

Ezekben a csomagokban küldhe- 
tők husfélék, ezalonua élő vagy 
levágott baromfi, főzelék, gyii- 
mölcs, méz, tej és tejtermékek. 
kenyér, ásványviz bor különböző 
italok stb. A Íriss tej 50 kg. su- 
lyig terjedően tartályokban küld- 
helő 120 kilóméter lávolságig 15 
lejes bélyeggel. 200 kg.-ig a vasuti 
szállitási dij 25 lej. Éze et a oso- 
magokat bármely vonat-tipuson 
gyors, személy, vegyes, rapid stb. 
lehet szállitani és kikézbesitésük 
a lehető leggyorsabban történik. 
.... 

Aláirták az orosz-írancia 
gazdasági szerződést 

(MOSZKVA,) Tegnap este alá- 
irták az orosz-írancia gazdasági 
megegyezést. A megegyezés alá- 
irása után Marchandeau francia 
kereskedelmi miniszter, aki napok 
óta Moszkvában tartózkodik, el- 
hagyta az orosz fővárost és haza- 
utazott Párisba. 

Megerősitik, hogy Marchan- 
deau lálogsatása alkalmáosal 
nemcsak gazdasagi jellegü meg 
állapodásokat kötött a Szopjet- 
tel, hanem a francia-orosz poli-. 
tikai együttműködés kérdései- 
ről is tárgyalt 

s itt is többirányu megegyezésre 
jutott. 

Ujjászervezik a kereskedelem 
ügyi szakoktalást. A kereskedel- 
mi oktatás tanszmélyzetének kon 
gresszusa befejeződött. 
gresszus határozati javaslatot fo- 
gadott el, amely többek között 
kéri a kereskedelmi szakoktataás 
ujjászervezését, a kereskedelmi 
iskolákban az érettségi bevezeté- 
sét. a kreskedelmi iskolák meg- 
felelő relormját. etb. 

Nem hődit ugy 
a legpazarabb drágakó, muint 

festése és tisztitása 

A kon-



8259, Azonnalra, Tisztviselő, Al- 
kalom, Biztos jövő, Beteljesült 
álom, Barna asszony, Biztos ke- 
reset, Butorozott szobát teljes el- 
látással, Egyedül unalmas az 
élet, Fizetek előre, Harmónikus 
Ibolya, Jó kereset, Kifogástalan. 
Korrekt 2, Keleti külváros, Meg 
Janulom ha, nem értek hozzá, Mo 
xipartnernő, Minerva, Otthonülő 
énztárnoknő, Szorgalmas, Sür- 

gős, Trafik, Tőke biztositva, la- 
vasz a télben, Tőke biztos, Uccai 
szobán, Vágyom egy nő után je- 
ligékre levelek vannak a kiadó- 
an. 
HIVATALNOK megirt helyen 

csütörtökön 4 őrakor tiszta feke- 
tében, kis könyv a kezembe, 8425 
EG özvegy EGY izraelita csinos 

asszony. akinek jó bevezetett üz 
lete van. házasság céljából meg 
ismerkedne egy jobb izraelita 
40-45 éves emberrel. „Kellemes 
otthon" jeligére. (8438) 
FRIEDMANN, Zálau, b. lapját 

továbbitottuk a birdetés feladó- 
jának, ki bővebb felvilágositást 
fog Önnek nyujtani. 
FIGYELEM! It a téli Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 
szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT gumivulka- 
nizáló üzem. Str Dorobantilor 5. 

(7244) 
MUVIRAÁGOKÁAT báli, estélyi 

ruhákhoz olcsón készit Str. Av- 
ram lancu 18.. szoba 21. (f. 1029) 

SEKI 

VESZEK, ELADOK mindenféle 
butorokat; beraktározásokat ol- 
csóp vállalok, kutorraktár, Calea 
Victoriei 25. (7895 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZE1 ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. SZÁM, .7040) 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
SZÉP naposbelyen fekvő 2 UC- 

CARA NYILÓ íronttal HÁZHE- 
LYEK ELADÓK a Feleacului ut 
végén .Cim a kiadóban. (7846) 
CUKORBEVALTASS Cukor ellenében szalnneukrot cseré- 

lünk la minőségüt a legolcsób- ban. Kereskedőknek a legkedve: zőbb beszerzési alkalom. Soltész, 
Reg Ferdinand 69a. (f. 1065, 
ELADÓK gyermekbutorok 
érc és dobkályha, rabitztéglák spaletta ablaktábla, ajtótok. 
Ugyanott ajtó, ablak butorjavi- 

STR. AVENTURIOASA 35. sz. 
alatt friss libatoll eladó. Fülöp. 

§8416) 
ELADÓ ötlakásos ház Aron-u. 

14. Jövedelem ház ertékének 10 szá 
zadéka. Viz, villany vam. (7982) 
KKERESEK megvételra Ajax 

apácsot, nagy nyomásu 
prést 40-30 flP benzantert 
esetleg gőzgépet, 3-53 HP 
villanymotort. c Hartmann 
Comissio, Aiud. (f. 1060) 
MIELŐTT Butorszükségleteit 

beszerezné, győződjék olcsó 
modern minőségéről, hálók, kon 

rendezések, más butorok, P. 
M. Viteazul 33., asztalosnál. 

(8374) 

A karácsonyi öünnepekre 
atánlom le jobb min ségü gyula- 
fehérvári püspökségi 
fajboraimnai. Árak is enől 
kezöve. - Meg zlelhetők miaden ete 
7-8-ig pincémen. Ehriich 
Ernő, „Ursus" Sörcsaro, 

Piata Unirii 19 Telefon G1. 

Jó HEGEDÜT keresek meg- 
vételre. Cim a kiadóban. (8420) 
HASZNÁLT ruhákat veszek 

dus választékban eladok. Róth. 
P. Unirii 5. 
TÜKÖRLAÁMPA mozivetitésre 

kerestetik. Cim: Banciu, Ocna 
Muresului. (8446) 
ÖZVEGYASSZONY italmérést 

százalékra keres. Ugyanott csont 
szinü háló elutazás miatt olcson 
eladó. Decebal 30. (8421) 
HAÁLÓSZOBA komplett furné- 

ros sürgősen eladó. Str. Londrei 
31., emelet 10. (8422) 

MEGVÉTELRE keresek jókar- 
ban levő gyermekkocsit. Bernát 
cipősátor, P. M. Viteazul. (8423) 

JÓESTEÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 

(8149) l 

KIADÓ szép nagy szoba kony 
ha azonnal. Sir. Paris 600. (8304) 
STR. MACAVEI 6. szám alatt 

butorozott szoba, olcsón kiado 
férfiaknak. Értekezni Herskovi 
nál. (8417 
MODEÉRN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17. sz., kiadó. (7427) 
UÜURES szoba vizvezeték, főző- 
kemencével kiadó Kétkerekü ta 
liga megvétetik. Victoriei 10., fü- 

(8424) szerüzlet. 

LAS xx 
SEGÉDLEÁNY és tanulóleány 

felvétetik. Kepp női divatszalon. 
N. lorga 21. (8430) 
GYAKORLOTT 

raktár. Reg. Ferdinand 65 (8401) 
BIZTOS KERESETHEZ jut. 

sok ismerőssel nak szorgalmas. 
rendelkező munkanélküliek a sok 
milliárd vagyonu .DONAU-MAG 
DEBÜRGÜÉR" világkoncern ro- 
mániai érdekeltsége: a GAZDAK 
BIZTOSIÍTONAL Háztulajdono- 
soknak óriási engedmények! KAR 
TELLEN KIVÜL Minden biztosi 
tás felelősség mellett áthozhatól! 
VEZÉRÜGYNÖKSÉG: Str. Re- 
gina Maria 22. sz. alatt. (f1036) 
PERZSASZÖNYEG csomózás- 

hoz gyakorlott munkásnők állan 
dó munkára felvétetnek. Vidé- 
kieknek utiköltséget megtéritjük 
Teljes ellátást, havi 400 lejért 
biztositanánk. Tanulólányok fel- 
vétetnek. Örient, Cluj, C 
lor 14. (435) 

FIGYELEM! Karácsonyi aján- 
dékba vegyen olcsó, garantált, 
jó énekes KANÁRIT. hófehér. 
sárga zöld tarka és kékesszürkés 
szinekben. Kaphatók Tárgumu- 
resen, Str. Strámba No. 44. Gaál 
Sándor. (f. 1074) 

ELADÓ karácsonyi ajándék- 
nak vitrinbe való alpaccaezüst 
tárgyak. Str. Clemenceau 2.. ven 
dévlő. (8440) 

LAKAST KERES 
SZOBA konyhás lakást, eset- 

leg jobb világos szobát keresek 
ircda céljára központban. „Vi- 
lágos szoba" jelige, kiadóba. 8445 

KIADÓ LAKAS 

EGY szoba kiadó december hó 
15-re. Str. Dr. Senchea 3. (Bőr- 
gyár közelében) (8309) 
KIADÓ olcsón szép kis szoba, 

konyha Dermata-gyár közelében. 
Sir. Aron 14. (7981) 

EGY szép uccai szoba konyha tást olcsón vállalok. Dorobanti- 
lor 92. Szász., (f. 1068) 
. A 

15-re kiadó. Str. Eratianu 33. 
(8434) 

KERESEK ügynököt füszerke- 
reskedők látogatására. Garancia 
mintakollekcióért 300 lej. Cim a 
kiádóban (8435) 
GYERMEKSZIRETŐ minde- 

neslány felvétetik. Konczné, Sa- 
guna 100 (f. 1073) 
FELVESZEK 1415 éves kis- 

lányt könnyü kézimunkára. Cim 
a kiadóban (f. 4075) 

SZABÓSEGÉDET keresek. R. 
Ferdinand 133 Ralogh Ferenc. 

((437) 
GÉPELNI tudó gyakorolot 

vagy nőt irodai munkára 3-400 
Jej garanciával felvess „Merca- 
tor". Cal. Victore1 20. (8439) 

KIFUTÓILAÁNYT felveszek. 
Cim a kiadóban. (8441) 

CUKRÁSZDÍBA kiszolgáló 
kisasszonyt, némi óvadékkal fel- 
veszek. P M. Vuceazul 20. (8443) 

HAT hónapig szép hullámos 
lesz a haja, ha azt Matlák női 
fodrásznál készitteti részletfizetés 

mellett. Piata Unirii 12. 6596 

keresztény 
pénztárosnői keres Herskovits fa- 

Moti-- 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Ley. 
kisebb hírdetés ára 10 
küli hirdetések kezelési dija 5 L. A 
ket aznapi : 

Lei. Jeligés agy cia. 

megielenésre d e. 11 óráig lehet feiadni, 

JÓ FORGALMU első osztályu élterem fejlesztéséhez pénzes társ 
vagy független tánsnő - ki egy. 

jó gázdasszony - kerestetk 
Szives ajánlatok Dombováry Fe. 
renc, Cluj, Str. Baii 2. cimre kül- 
dendők. (f. 1016) 

férfiaknak hétfőn, szerda csütör. 
tök, vasárnap délelőtt. Péntek, 
szombat egész nap Nőknek hét 
fő, szerda, csütötök délután Kád. 
fürdő mindennap reggel 6-től ese 
9-ig déli órákban is. Redukál 
árak. (f. 1006) 

FÉRFI ÉS NŐI FEHÉRNEMI 
SZAKSZERÜ VARRÁSÁT-, 
legujabb divat szerint - igen ju- 
tányos árban vallal fehérnemi 
varrónő. Str. Avram lancu 20. 

( 1055) 
ELVESZETT vastag szarvasbór 
keztyüpár. Megtaláló jutalomban 
részesül. Jelentkezni kiadiva 
talnál. (8427) 

SZEVILLAI barbélvnál. Memo 
randului 24. Olcsó árak. Ondolá- 
lás, manicur, hajmosás, hajvá- 
gás 15. borotválás 19 le. (8150 

TÉCSI pedicut a közönség ké. 
résére árait leszállitotta, B. Uns 
rii 26. 18151) 
GRAFOLÓGUS fogad Calea 

Regele Ferdinaad 51. Analizs 20 
lej. í (450) 
ERDŐKIÍTERMELESRE j00 

hold, pénzes vevőt keresek. Az ál 
lomány ősbükkia Részletes fel- 
világositást nyut Horvát lézsef 
P. Stefan cel Mare t0. (8410 

TELJES cipőüzlet és mühely 
berendezéssel rendelkező j szak- 
ember pénzes társat keres, . Nem 
nagy befektetés" jeligére. (8420) 
................. 

- Ausztrálai repülőturára ké- 
szül két román pilóta. Fromu és 
Dumitrescu romaán repülők egy 
Bukarest-Sidney közötti távre- 
pülést terveznek. L célra egy re- 
Eülőképet akatnak épittetni a 
rassói repülőgépgyárban. A két 

repülő előbb egy Bukarejt-Beb 
grád, azután egy Bukarest-Prá- 
ga és egy Bukarest-Varsó kö- 
zötti repülést lervez s csak az- 
után akarnak az ausztráliai Sid- 
ney-be repülni. 

- A jelenlegi oszírák kormány 
nem hódolt be a szélső jobboldali 
törekvéseknek. A bécsi hazafias 
íront tegnap összejövetele al- 
kalmával Schuschnieg karcellár 
Grácban kijelentette hogy a je- 
lenlegi osztrák kormány tudja kö 
telességét és jogait, továbbra is 
hatalmon fog maradni. Fontos az 
azonban, hogy a kormányt törek- 
véseiben mindenki támogassa 
hogy elvégezhesee feladatát. Ausz 
triának a rend és fegyelem politi- 
káját kell követnie és nem mehet 
bele semmiféle kalandos politi- 
kába. 

A , 
A 

NID étteremben ma és minde 

. 

tos és gazdag családi mű-or szórakoztatja 
és duo táncszámok, szenzác 

ye .... 

rieste Cliujon még nem látott igen változa 
a közönséget, - Excentrikus soló 
iós akrobata és büvészmutatványok, stb. ccc 

yy A. 

. 

. t 

évíe amn, 
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őŐt 

an 

Pául Cziáner. N 

75a nem eegt Rői nyil meg az 
7/ olcsó vásárhelyi tielk- 
kenező. Pcdigiga án hires Ko- / 

/ ozsváron A leney testveérek flek- 
kenez je, N. lorga 2. Két szelet ros- 

7Z 0 Lei. Hires krakkói borok ki- 
vitelre 26, bent 32 Lei. 

HREK 

MAVYER ANTAL 

mtatort a M A y E s-NYomu 
körtorgó-gépén, Clui. 

szerkésztéség és kiadóhivatal Regele 
Herdinanc ő6, balrta 

delelen él. 

December. 13. Csütörtök. 
Róm. kath. Lucia. Prot, Naptár 

Luca sz. Gör. ath. M, Eustratie Mart. 
8. Tebeth. 

vADÁSZAT ON. 
Hrisztid érőf: Főpadász uh, van 

magánál óha? Az enyém megál- 
loté. 
F őpadász: Sajnos. máéltóságos 

uram, nincs órám. 
ÁArisztid gróf: Akkoh legyen 

szipes, figyeljen a szomszédos gőz 
fühész dudája. amely pont 12 
őhakoh szólal meg és egy félóhá- 

12r. 

padásztáhsaság got.. 
ESALADI ÁtiAPoT. 
-Mésg jegyben jársz a szép 
Olgápal? 
Nem, barátom, az alan yzé- 

sünk már házassággá fálult 
ÖTLETHIANY 
Kiss: Barátom, nagyon rosszul 

állok. nincs egy vasam sőt egl/ 

ötletem-sincs. honnan szerezzek 
pénzt. 
Nagy: Hála 1 slennek! 
i Miért hála Istennek? 

már azt hittem. 
y.Mert hogl köl- az Éláled tamadt, 

csön kérj tőlenn... 

UNALMAS fsSTÉK. 

Minden estédet a szép öz. 

begynél töltöd, öregem? Miért 

nem peszed inkább feleségül? 

Uay? Hát f akkor hol töltsem 

estéimet 2 

orolágiat imtézet jelentése szermnt 
fokozódó légáramlás, felhősödés. 
helyenként eső, nébol hó várha- 
tó, A hőmérséklet egyenletesen 
csökken. 

- Küllföldre utazik a töldmüve- 
velésügyi miniszter. 

ter egy honapi időtartamra kül- 
földre utazik. Ez idő alatt Sla- 

vescu pénzügyminiszter fogja be 

lyettesíteni 

A női fej disze a szére on: 
dolált aj, keresse fel rkosi 
Femina szalont, Str. Un versitatea 
Manicur, haijfestés. villany ndolál: 8 
fegmodernebb eéppel garantalv., 

ugyanott kozmetika is. 

f0; ásos ! 
szzi 

Falelós szerkesztő és aptutatdonos : a 

pal dudálás előtt hoja őssze a 

- Időjárás. A budapesti mete: 

Strunga földművelésügyi minisz- 

3zi a 

Technikai okokból kifolyólag szerda helyeti ésütörtökön a Hoyal sláger mozgóban 

Elisabelnh B 
prethiet, szamozot hé 

ülést et ti n a pénz- 
ugyi helyzetet meg. Va. 
lamint azokat a módositásokat, 

amelyet a Banca Nationala ügy- 

pénzigyi helzet követ ezté- 

áilástalanok figy velmébe Az 
keközelnő hivatal 

Eze közli hogy jelenleg 
ábbi állásak ennak a 

ztábtál 1 uvaprat eigóolak 
z kikészitésére k zett 
szak nkés Barladba, 2 fodrász 
vagy lodrásznó Jasiba, 2 asztalos 

4 Aralidára) 1 
itos Marosvásárhelyre, 

terrakotta-rakó, 1 áze kalácsns 
és 1 kosárfonó Nag nbe, 2 
szabó (nagymunkás) Besztercére, 
fobél elozevár. 5 bőrvágó 
karesibe. A megüresedett állá- 

ek felől közelebbi felvilágositást 
a hivatalnál lehet 

ni. 
Delly-Szabó Géza hangverse- 

nye. Delly-Szabó Géza, a nagyte- 
hetségü kolozsvári komponista 
csütörtökön, december 15-án este 
9 órakor tartja második szerzői 
estélyét a róm. kath. 
zium disztermóben. A hangver- 
seny keretében hivatásos zenekar 
mutatja be a szerző 25 kis zenei 
miniatütjét. M. Lá-ay Ilonka ope 
raénekesnő mudalokkal, Kouba 
Paula hegedümüvésznő konceri- 
számmal, Hedvig IHerbert orató- 
rium-énekesnő dalokkal szerepel- 
nek, Ézenkivül eredeti japán 
hangnemben irt melódiák kerül- 
nek bmutataásra apgol kürtön. Be- 
vezetőt tart ifj. Delly-Szabó Gé- 

ly-Szabó Géza 
-A kormány azdasági politiká 
jérel interpellál Mihalache. Miha- 
aehe teguap este visszautazott 
Tapolovenie birtokára, el- 

szélést folytatot: Madgearuval, a 
párt parlamonton belüli és kivuli 
tevékenyrégéve! kapcsolatban. 
Mihalaehe cstertakre 1smét visz- 
szatér Bukaresthe és interpellá- 
ciót fog előterjeszteni a kormány 
gazdasái politikájóról 

Egyetlen den megjelenő világslágere. - Partnere? 
Döuglas Fairbanks iun. Rendezők: Alex. Korda és 

meghalt 
aki általános szimpátiának örven 

vezetésében az égete a jelen- 

kesztőségünkhöz. 

főgimná- 

za, - vezényelnéek ifj. és id el- 

zőleg azonban hisszabb megbe- 

Ma, szerdán utoljára Sian 

élyek elővéte ben délután 3 oratól a kasszánál, és Bran felforgatják a világot 

gyesről 
estét! már jelentetlte, váratlanul 

Vestern Péter gyáros, 

dett nemcsak Meggyesen, haner 
egész Erdély ben. A dusgazdag 
gyárost nagy gyászpompával ma 
temették el altalános részvét mel- 

lett. Az elhunyi földi maradvá- 
nyait, a család kivápságának meg 
felelően, rövidesen Áusziriába 
szállitják örök nyugvóhel lyére. 

- Szegényemberek karácsonya. 
Lepunkkan felhivtuk a jóembe- 
rek figyelmét harom sorsüldözött 
emberre, akiknek a következő 
adományok érkeztek: Tisztvise- 
l6 32 
N. 100 

igére adományozott N. 
fe N. N. 40 lejt és özv. 

Mester Albertnó egy kabátot. - 
A két öregasszony részére ugyan- 
csak özv, Mester Albertné éek 
cipőt és 40 lejt küldött be szer- 

A Jóestét!" 
szerkesztősége, amely a sorsül- 
dözött emberek részére a szives 
adományokat ezután is készség- 
gl továbbitja, a maga részéről 
Bálás köszönetét nyilvánitja a jó- 
szivü adakozóknak 

- Polisfotó, modern fényké 
szeti müterem. Amatoi munká. 
esküvői képek, pertrék, igazolvá- 
nyok és album felvételek mivé- 
szi kivitelben, a legolcsóbb áron. 
Előhivásokat, másolatokat kidol- 
gozásokat alcsón és jól készitek. 
Modern müterenmi. Nincs rossz 
fényképarc. Minden felvétel sike- 
rül. Győzödjön meg személyesen. 

I. G. Ica ífv. U 

OLISFOTÓó 

mellékhaj- 
jez 

Cluj Str. niver- 
sitütii) No,3 

A Siáncu-per 
tása. Tegnapi számunkban 
lentettük, hogy a kolozsvári itélő 
tábla jegerősen 3 hónapi elzárás 
ra itélte a Siancu kapitány által 
elkövetett gyilkos merénylet: fel- 
dicsérése miatt egy Gonza li- 

gor nevii egyént. Esetleges léve- 
dése elkerülése végett közöljük, 
hogy fulajdonképpen Gontea Cli 
gor Albák községbeli előljáró el- 
itéléséről van szó, s nem a nyom- 
dahiba fovtán a cikkben özerep 
lő Gonza Cligorról. 

TÁVIRAT 

Manulescu: Munkatorlódás elkerülése miatt stop, kér- 

jük ögyfeleinket stop, karácsonyi feste- 

seiket. tisztitasaikat aten. mar mest be 

köldeni sziveskedjenek szen. 

czink. 

ebéd 

nőjét, (irvössy (éza 
epizód 
György sok 
orvos sfiguráját keli kiemelni. Vas 

Minden elogatható áron 
kiárusitjulk 

festményeinr ket! - Képkeretnél nagy 
árkedvezmény karácsonyig! 

„A gCuj, Calea 
Vicioria 6. 

s 

Az orvos 
Győégyitani: a legszebb tudo 
mány. Ezt mondja Sidney Kings 
ley amerikai iró darabjában. Az 
orvos-ban. A Szent György kór- 
ház vezetője, Hechbeng proiesz- 
szor. És ebben a mondatban ben 
ne van a darab egész problémá- 
ja. Az, hogy az orvos számára a 
ötelesség az első, több mint a 

saját élele, a szerelme, a boldog- 
sága, minden. 
Az amerikai iró érdekes és vál: 

tozatos képekben illusztrálja ezt 
egy nagy amerikai kórház életé- 
nek keresztmetszetét mutatva be. 
egész az fporációig amely nyilt 
szinen folyik Kompoziciában 
nem hibátlan kel mert ké- 
pei kissé széttöredeznek, de fel- 
tétlenül érdekes. ujszerü és frap 
páns. 
A szinrehozatal kemény dió 
volt, a sulyos rendezési nehézsé- 
gek miatt. A kolozsvári Magyar 
Szinház a keddi premieren a le- 
hetőség Ratárat között igyekezett 
minden nehézséget áthidalni, s 
nem rajta mult, ha ez tökélele- 
sen nem sikerült. De dr Kádár 
Imre rendezése mindenesetre 
igen figyelemrméltó teljesitmény 
volt. 
A szereplők közül főleg Tóth 

Elek hibátlan, Hochberg profesz 
szorát, Fényes Alic kitünő ápoló 

elsőrangu 
és Kovács 

elmélyedésre valló 
akitását 

Piri a női főszerepben sok tekin- 
tetbeit megerősitett ismert, képes 
ségeiről, de péból elbalyányalt 
az alakitása. 

A főszereplőök mellett, a kitü 
nő epizód-szerenlék egész sorát 
Kkelf dlcsérettel illetni Tompa 
Sándor,. Vermoes Kató, Berengh 
Béla, Benes Ilona, Hegyi ili 
Ealázs Samu, Rajnav Sándor, 
Gzoppán Flóra, Váró Anni, Dan- 
csó Gvörgy, Jenei János, Csen 
geri Aladár. Hetényi Stoll és Ku 
delász mindeszinte vállvetett am 
bicióval igyekeztek a kitünő 
egvüttes összjátékát minél nivó- 
sabbá tenni. 
Esgészében Az orvos' a Ma- 
gyar Szinház idei szezonjának 
talán legmüvészibb produkciója 
volt és a tapsok érdemelten szó- 
lottak a szerzőnek rendezőnek 
és zinészeknek egyaránt. 

(rm. gy) 

Gyülést renak ereyevároni 
a szóvátisták. A nemzeti-paraszt- 
párt szóvátista csoportja koöze- 
lebbről Kolozsváron értekezletet 
tart] amelyen résztvesznek Ghita 
fo el Aurel Fop Jonel és 

Stra da 
Hiisabeta sarkán 
bácsinál,



premier mozgó 
Ma különleges 
preniier! Molnár 

erenc halhatatlan 
mesterművée: 

Borzalmas tüzkatasztróia 
Anmerikában 

Neroyorból jelentik: Lansng 
párosában egy luxusszállodát, 
amelyben mintegy 200 pendég 
tartózkodott, túz pusztitott el. A 
vendégek között szamos politikus 
volt. Ézek közül mintegy száz 
eltünt. A szerencsétllenségnek az 
eddigi megállarutsok szerint, hat- 
pan-hetven halottja és nagyszá- 
mu sebesültje pan. A katasztró- 
fa közben a pendégek egyrésze 
a szálloda melletti folyó pizebe 
ugrott és ott lelte halálát. A tuz 
keletkezésének okát eddig még 
nem sikerült kideritenii 

December 20-án hirdetnek 
itéletet a feketeszesz 

panamában 

(KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
tábla III-ik szekciója ma foly- 
tatta tovább a teketeszeszügy 
tárgyalását. A mai nap folya- 
mán a hátralevő védőbeszédek 
hangzottak el. Ir. Ancusa. ár. 
Rosman, dr. Rálint, dr. Saragea 
és dr. Farkas védőügyvédek vé- 
dőbeszédeikben kihangsulyozták. 
hogy az ügyészség és a vizsgáló- 
biró téves alapon állitottlák a 
bünper egyes szereplőit a biró- 
ság elé. Szerintük csak a gyáro- 
sok vonhatók felelősségre: Az 
alkalmazottlak nem lehetnek fe- 
lelősek munkaadójuk tetteijért. A 
gyári könyvelések és iratok nem 
nyilvánosak s igy a büntészes- 
séggel vádolt alkalmazottak nem 
nyerhetiek betekintést azokba. A 
tárgyalás késő déli órákig huzó- 
dott el. Hélethozatalra csak de- 
cember 20-án kerül sor. 

Gyilkosságga! vádolt 
csendőrőrmesterek 

a Tábla előtt 

(KOLOZSVAÁR) Megdöbbentő 
ügyet tárgyalt le a mai nap fo- 
lyamán a kolozsvári tábla II-ik 
szekciójának Zaharia tanácsa. A 
vádlott Oprea Mahanu alsóba- 
lászfalvi csendőrőrmester, akit 
azzal vádolnak, högy 

Brus Gligore parasztgazdát, a 
kinek négy gyermeke van, ugy 
elverte az órszobában, hogy sé 
rüléseibe belehalt. 

A kolozsvári tábla. mivel állam- 
rendet fentartó személyzől van 
szó. elsőfokon tárgyalta le az 
iüigyet. A tárgyaláson alsóbalázs- 
falváról több mini 20 tanu je- 
lent meg, akik 
mind sulyosan terlélő bizonyi 
tékokat sorakoztattak fel a 
brutális csendőrőrmester mint 
egy teljhatalmu kényur uralko 
dott a falu felett, állitólag a 
falu lakosságát többször meg 

is zsarolta, 
Több mint valószinü, hogy a sze 
rencsétlen Briss Cligoretól is 
pénzt akart kicsikarni; s azért 
Evanusitotta meg azazl. hogy ti- 
lokban italt árusit. A tárgyalást 
az ügyész kérésére elhalasztották. 

A szív és lélek dicsőséges himnusza 
Beorzuge, aki valóban egy csodálatos é 

alkototi. 

(BUKAREST.) (A Rador jelen 
tése.) Január 15 ével megkezdő- 
dik az orszag összes párosaiban s 
községben a i65 é 19 épes ifju- 
ság előzetes katonai kiképzése. 
Condescu tábornok pelt hadügy 
miniszter ebben az ügyben tleg- 
nap hosszabb megbeszélést foly- 
tatott munkatársatbal, akik előtt 
kifejtette, hogy a lörvény célja 

ötöts tanácsa ma tárgyalta le 
Matin Dechita. Blasa Petru, Iri- 
fan Nistor, Panciu Maria, furian 

lebbezési ügyét akik államelle- 
nes eszméket és az államrend fel- 
forgatását célzé könyveket ter- 
jesztettek. A vádlottak egytől- 
egyig „Jehova Isientanuinak 
mondják magukat 5 mint ismer- 
retes, ezt a vallásos szektát a tör- 
vény üldözi. mert a vallás egyes 

S S 

El-Ka 
SS 

(KOLOZSVÁR) Tegnap meg- 
irtuk, hogy Antenescu vasuti ve- 
zérfelügyelő a Brassó-kolozsvári 
vasutvonalon nagyarányu vasut 
jegycsalást leplszett le. Ugyanis 
négy artistanő utazott a Cosmu- 
ta szanatórium altal kiállitott 50 
százalékoas vasnti jegykedvez- 
ménnyel, A felülvizsgálás során 
aztán kiderült, hogy a jegyeket 
Schwartz kolozsvári hoteliulaj- 
donos Elek Illés nevü sógorával 
hamisitotta még pedig ugy, hogy 

összeköttetésbe léptek a Cosmuta 
szanatórium Tadca nevü portásá 

vezményre szóló orvosi bizonyit- 
ványt szallitott 

spektor feljelentésére letartóztat- 

Sehwariz és Elek illés hamaro- 
san szabadlábra került, mig To- 

- Rendező: Frank A Scari 
s örökbecsü filmet aeréb: Jackle Scarl 

Suyostitotta a tábia Jelova Isten 

CGheorghe és Pipel Gheorghe fe- 

essos 

Karácsonyi vásár! 

Hó-, sport- gyermek-, ről és férficipők eddig mégnem léező olcsó 
árakon. Tekirnise meg kirakatainkat! 

Százezer lejjei meg akarta veszteyetni 
feljelentőjét a leleplezett vasuti jegycsaló 

val, aki mintegy ezer jegyked- 

részükre. A két 
hamisitót. illetve Todeat. az in- 

A dologban az érdekes. hogy 

Főszeteplők: 

as Nemecsek: G. Breakston. 
Boka: Jimmy Butler 

Acs Feri: Frankie Darro. 

az hogy megfelelő erőfeltételek- 
kel biztositsák az előzetes kato- 
nai kiképzést. Fontos az, hogy az 
előzetes kalonai kiképzés 4 ke 
rülő ifjuság ismerje meg a kato- 
nai fegyelmet, a hazaszeretelet s 
a trón iránti hüséget és álljon an 
nak védelmére, ha a szükség ugy 
kipbánja. 

tanui-nak hünfetését 
(KOLOZSVÁR) A kolozsvári tételen a fennálló államrenddel 

összeütközésbe kerülnek. A tor- 
dai törvényszek 1935 május 24- 
én tárgyalta le az ügyet és a 
vádlottakat 

15-15 napi fogházra és 500 lej 
pénzbüntetésre itélte. 

A tábla a mai tárgyalás folya- 
mán szokatlabul sulyos itélettel 
sujtotta jehova Istentanum. 
3-3 hónapi / sházbuntetlésre 
itélte a per nanden egyes sze 
replőit. 

cipőáruház 
Regele Ferdinand No. 16. 

dea továbbra is az ügyészség fo 
lya maradt. Eiek filés aheg 
szabadnak érezte magát, felke- 
reste Antonescu CFR inspektort ai 

százezer lert azánlott fel neku 
ha feljelentéset pisszaponja, 
jobbanmondpa a feljelentésről 
ből a kompromittáló iratokai 
visszapészi, 

Antonesecu erre elmeni Colfescu 
ügyészhez, az ügyészség engedé- 
lyével a nevezelt vájratkből másolatot készitetett és. hogy 
még több bizonyitéka legyen a 

vasutijegy-csalók ellen, 
felvetle a 160 ezer lej peszte- 
getési dijat és átadta a lema- 
soltatott pádiratot. 

A bpénzt az uügyészségen letétbe 
helyezte és a hatéság rendeletére 
Elek fllést tegnap este Coldea és 
Suciu ügyészségi tisztviselők le- 
tartóztatták 

hedt Kun Andor fe eteszesz 

féle feketeszesz perben 
még Pop Ghita voli államuitká, 

Ma délelőtt néhány 

I. évfolyam 

Pénteken folvtatják a hir. 
pDperének targyalásat 
(KOLOZSVÁRJ Kun Andon 

tegnap 

és Manu lelkész nemzeti 
rasztpárti képviselőket 
ták ki, akik tanuvallomásu, an kijelentették, hogy 

csak azért ajánlották Kun An. 
dor inspektori kineoezését, 
mert tudták róla, hogy a fe. 
keteszeszesek minden üzelmét 

jól ismeri: Egyebként sohasem 
poltak jó péleménnyel Kun 

hallat 

a tanuvallo mást olvastak fel, m ijd Teianu volt pénzügyi államtiikár vallo- mását, aki Kun Andort tulajdon. képpen szeszinspektornak ine. 
vezte. 

Dr. Rosman, Farkas Simon vádlott védője a tárgyalás elha lasztását kérte, azon a cimen. 
hogy a ferendi revolyeres inci- 
densnél Farkas nem volt jelen. amit hat tanu igazolhatt Más részt pedig azzal az indokolással kérte a tárgyalás elhalasztását 
hogy 

Farkas Simonnak a tábla előtt 
is folyik egy. feketeszeszügye, 
s igy nem polna megengedhető, 
hogy két biróság esetleg ellen- 
tétesen itélkezzék. 

Colfescu ügyész a pergátló kifc- 
gás elvetését kéri,. amit a biróság 
rövid tanácskozás után el is veti 
Mircea Gheorghesca ügyvéd 

kéri, hogy Rosenfeld Jenő vád- 
lottra nézve tisztázzák a tényál 
lást. 

Ő nem pádlott. hanem infor- 
mátor tanu, amit az ügyész 
hozzájárulásápal módosila- 
nak is. 

A maga részéről ellenzi a tárgya- 
lás elhalasztását, mert Farkas 
Simon másik feketeszesz ügye a 
jelenlegi perrel semmiféle össze- 
függésben nem áll. Néhány mez 
nem jelent tanu vallomásának 
felolvasása után a tárgyalás foly 

tatását péntekre halasszák 
. 

- Az Abverescu párt december 
hó 16-i nagygyülésének prog- 
ramja. Averescn marsal 16-án 
reggel 9 óra 43kor érkezik a 
kolozsvári állomásra, amikor is 
a fogadási teremben rövid üd- 
vözlés után bemutatkoznak a kü- 
lönböző küldöttségek Ezután a 
marsal Iliesca elnökhöz hivata- 
los teára, majd 10 óra 30-kor meg 
jelenik a kapitol mozgóban a 
nagygvülésen, ahol is Iescu el- 
nök üdvözli. majd dr. Dánila 
Vasu, dr. Imbreane. prof. Ale- 
xandru Otetelesanu, prof. Anibal 
Teodorescu, Grigore Carp. Petre 
Papacostea és esetleg mások szó- 
lalnak. fel majd Averescna mar 
sal tartja meg nagy expozéját az 
orszázot érdeklő lerfontosabb 
kérdésekről Egy óra 30-kor kö- 
zös ebéd a Corvin étteremben. 

UCENZURAT 


